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Svoj Manjoj braći Reda 
Kontemplativnim sestrama naše Obitelji 
Sestrama TOR-a i braći i sestrama povezanima s našim Redom

Rim, 14. prosinca 2025. 
Treća nedjelja Došašća - Gaudete

Draga braćo i sestre,

Gospodin vam da mir!

Ovoga Božića 2025., dok se bliži kraju Jubilej nade, koji će papa Lav XIV. zaključiti 
6. siječnja 2026., i dok se približavamo spomenu blaženog Franjinon Tranzitusa u 
Porcijunkuli 3. listopada 1226., želio bih s vama podijeliti riječ nade koja proizlazi iz 
razmatranja otajstva Utjelovljenja, onako kako ga je Franjo doživio i prenio nam ga.

FRANJINA ŽELJA: VIDJETI  
I DOTAKNUTI EVANĐELJE 

Njegova najveća želja bila je živjeti Evanđelje. I u Grecciu je želio “nekako svojim 
tjelesnim očima naslutiti teškoće koje je podnosio zbog nedostatka potrepština no-
vorođenčeta; kako je bio položen u jasle i kako je ležao na sijenu između vola i 
magarca”1. Želio je vidjeti kako je Isus “za nas rođen na putu”2, siromašan i gol, baš 
kao što je Franjo želio ići “gol u susret Gospodinu”3.

Greccio i uvijek aktualno sjećanje na Evanđelje, življeno sine glossa s Pravilom, 
otvorili su 2023. proslavu VIII. Franjevačkih obljetnica. Ovo sjećanje urezano je u 
Franjino tijelo Stigmatama i otvorilo ga je,po Božjem nadahnuću, ljepoti Pjesme 
stvorenja kojom je pozvao sva stvorenja, da prepoznaju Svevišnjeg i dobrog Gospo-
dina, izvor svakog dobra.

1	  Vita Prima del Celano, 84.
2	  Ufficio della Passione, 15,7.
3	  Vita seconda del Celano, 12.
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Ovog Božića 2025., obasjanog nadom, osamstota obljetnica sada se otvara onoj 
Franjinog Uskrsa u susretu sa smrću, pjevanoj kao sestri.

Na tom putovanju, Klara je pratila Franjine korake s diskrecijom i dubokom lju-
bavlju: od vremena provedenog s Franjom u Svetom Damjanu skladajući Pjesmu 
stvorenja i Slušajte, sestre (Audite, Poverelle), do onog posljednjeg čina nježnosti 
kojim će Klara, sa svojim sestrama, dočekati i poljubiti Franjino stigmatizirano 
tijelo dok su ga nosili u grob. Gesta čuvanja ne samo njegova tijela, već i njegove 
žive, karizmatične uspomene.

Poput Franje, i Klara je pjevala otajstvo Djeteta rođenog u siromaštvu. U svojim 
Pismima svetoj Agnezi Praškoj poziva nas da razmišljamo o Isusovom siromaštvu: 
“Pažljivo pogledaj siromaštvo Onoga koji je položen u jasle i povijen u pelene. O 
divna poniznosti, o zapanjujuće siromaštvo! Kralj anđela, Gospodar neba i zemlje, 
leži u jaslama”4. Klara promatra Mariju, “siromašnu Djevicu”, koja je rodila Sina 
Božjega bez onih stvari koje su potrebne djetetu pri rođenju, i poziva nas da sli-
jedimo “stope Isusa Krista, siromašnog i poniznog”5, da bismo postali “prezreni na 
ovom svijetu”6 kao što je On postao prezren za nas.

ŽIVJETI U ŽIVOJ USPOMENI  
NA FRANJINE POSLJEDNJE GODINE 

Posljednje godine Franjina života bilježe njegovo putovanje i prenose nam ga kao 
suvremenu naraciju, koja nas još uvijek može nadahnjivati.

Ovogodišnji Božić dolazi nam s bogatstvom ovog sjećanja i pozivom da nastavi-
mo, u našim  životima, pripovijedanje o tome što je Gospodin učinio u bratu Franji 
i što nastavlja činiti u nama.

10. siječnja 2026., nakon Božićnog ciklusa, kao Franjevačka obitelj otvorit ćemo 
Obljetnicu blaženog Franjinog Tranzita. Učinit ćemo to zajedno u Porcijunkuli, 
mjestu gdje je on sam želio susresti sestru Smrt, okružen svojom braćom, bratom 
Jakopom i mnoštvom lastavica koje su ga pratile na posljednjem letu.

4	  4 Lettera ad Agnese, 19-21.
5	  3 Lettera ad Agnese, 4.
6	  2 Lettera ad Agnese, 19.
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BOŽIĆNA ČESTITKA:  
PRIČA MILOSTI 

Božićna čestitku koju upućujem svima vama, draga braćo i sestre, još uvijek, 
uporno, izražavam riječju nade.

Odjek toga pronalazim u toj jedinstvenoj pripovijesti koja je Franjin testament, 
napisan baš kad je bio pred susretom sa sestrom Smrti. Ovaj tekst, poput dragocje-
ne škrinje s blagom, obuhvaća Franjinu ispovijest koja prepoznaje Božju inicijativu 
prisutnu u ključnim prekretnicama njegova života: od milosrdnog susreta s gubav-
cima, preko susreta s Crkvom, dara braće , pozdrava mira, do života po Evanđelju.

Nadam se da će svima i svakome od nas ovaj Božić postati pripovijedanje o ono-
me što je Gospodin učinio za nas.

Ostajući na putu, posebno u društvu malenih i siromašnih te mnogih muškaraca 
i žena dobre volje, ne samo da možemo vidjeti i promatrati Gospodina u otajstvu 
njegova tijela prisutnog među nama, već i dopustiti da se ono ureže u naše tijelo te 
nas suobliči i preobrazi u Njega snagom Gospodinova Duha. 

Nije li ovo možda Franjino iskustvo na La Verni sa stigmama, kojeg smo i mi 
slavili posljednjih godina?

DOPUSTITI DA SE BOŽIĆ  
UREŽE U NAŠE TIJELO 

Neka se Božić ureže u naše tijelo i neka nam ne da predaha, podsjećajući nas na 
središte kojem se uvijek moramo vraćati: Isusa Krista. U Njemu možemo stajati 
kao djeca pred licem Oca, nadahnuti Duhom! Izvan tog središta, sjećanje na Siro-
maha možda ne bi bilo razumljivo ili bi bilo vrlo ograničeno.

Sretan Božić, koji nam omogućuje ponovno dotaknuti i vidjeti Isusovo tijelo, 
od otajstva Njegova utjelovljenja do susreta s drugima, u neumornom naviještanju 
oprosta i mira.
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Neka ovaj Božić, još uvijek u spomen na Franju, čovjeka pomirenja i nade, bude 
vrijeme u kojem njegujemo mir konkretnim djelima, ne prestajući neprekidno 
moliti za njega. Posebno se sjećamo Svete Zemlje, dramatičnog i providonosnog 
križanja putova mnogih ljudi, te Ukrajine, Istočnog Konga, Mjanmara, Haitija i 
mnogih drugih zemalja pogođenih sukobima.

S mojim bratskim najboljim željama za rođenje Gospodinovo, ispunjen Nje-
govim mirom za sve i za svijet, dok se pripremamo otvoriti  obljetnicu Franjinog 
Uskrsa.

S blagoslovom svetog Franje, bratski vas pozdravljam.

Vaš brat i sluga,

Fra Massimo Fusarelli, OFM 
Generalni ministar
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